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Agitáció.
(Eszme és kivitel.)

Kassa, junius 19.

A szociáldemokráciától egyet meg­
tanulhatna az általa polgárinak neve­
zett társadalom: az agitáció művé­
szetét. Az agitációét, mely nem tűr 
kényelmet, szerénykedést, szemérmet­
lenséget, mert tudja, hogy az eszme, 
az elv, a gondolat kivitele, megvaló­
sítása csak áldozatok árán lehetséges. 
És mikor arról van szó, hogy elv­
társait áldozatokra bírja, nem kér, 
nem rimánkodik, nem burkolja el 
óhajtását diplomatikus szóvirágok közé, 
hanem a szervezést összetartó vasfe­
gyelemmel mindenkinek, aki velük 
van, kötelességévé teszi, hogy pénzét 
és egyéni szabadságát az elv diada­
láért oda dobja. Nyomorúságos mun­
kabérekből kíméletlenül kiszedi a 
maga pártadóját, nem elég neki a 
lármás helyeslés, egy szavára a szer­
vezetbe vont munkások kivonulnak 
műhelyekből, másik szavára bevonul­
nak a fogházakba. És aki az áldoza­
tokhoz hozzájárult, az nem nagy­
lelkű, nem áldozatkész, nem önfelál­
dozó, nem martyr — csak kötelessé­
gét teljesítő elvtárs, akit mindezekért 
nem dicsőítenek, mert az természetes, 
rendjén való. És hogy a szociáldemo­
krácia a jelen társadalom rendjére, 
oly félelmetessé nőtte ki magát, az 
csak az öntudatosan fegyelmezett agi- 
tációnak tudható be. Nem mondunk 
vele uj dolgot, hogy az agitátorok a 
népre inkább közhelyekkel hatnak s 
beszédeikben vajmi keveset találunk 
abból, ami a szocializmust mint tu­
dományos meggyőződést világítaná 
meg, olyannyira, hogy szónokaik leg­
többje, — különösen itt a vidéken — 
még nagyon messze áll attól, hogy 
a szocializmus lényegével apostolos- 
kodhatnék. Ebből következik, hogyatö- 
meg nem annyira a szocializmusszerint 
igazságnak hirdetett eszméktől áthatva 
sorakozott a hivek táborába, mint in­
kább az anyagi érdek javítását ki­
domborító agitáció által nőtt nagygyá. 
De ha az agitáció más jelszó alatt 
indul meg oly céltudatosan, oly kö­
vetkezetesen, pillanatnyi pihenés nél­
kül, a szervezésben ugyanazt az ered­
ményt érte el. Példa rá az angol 
munkásszervezet, mely szintén oly 
kemény és megtörhetetlen gyűrűvel 
szorítja ki a maga érdekeit — pedig 
a szociáldemokrácia tőle távol áll.

Nem a szocializmussal mint tár­
sadalmi reformeszmével kívánunk itt 
foglalkozni, csak az agitációban rejlő 
óriási erőt akarjuk méltatni. Ha az

úgynevezett polgári társadalom az 
általa telvetett eszméket, elveket az­
zal a fáradhatatlan odaadással, áldo­
zatkészséggel és kényelmet nem is­
merő lankadatlan agitációval istápolná, 
dehogy is kéne oly sűrűn okos esz­
mék sivár sorvadásáról beszélni.

Ha az elvek diadaláért mi is úgy 
összeállnánk, amennyi gondolat, igaz­
ságos eszme csak megszületik mind­
annyi kivitelével kemény cöveket ver­
nénk az idők folytán a társadalmi 
fejlődés épületének alapzatába.

Megbotozott íiizérönkéiites.
Botrány a 1 üvágyakor! aton.

— A „Napló“ tudósítójától. —
Kassa, junius 9.

Az uniformisok hatalmas barrikádján át 
szivárog hozzánk a következő mélyen meg­
botránkoztató hir.

A múlt hét valamelyik napján a tüzé­
rek lövó’gyakorlatot tartottak. Ki voltak az 
ütegekhez beosztott önkéntesek is rendelve 
természetesen azért, hogy tanuljanak, mel- 
lettök volt a kapitány, természetesen azért, 
hogy oktasson. Az egyik önkéntes, ki a 
16-ik hadosztály tüzérezred 3-ik ütegénél 
van, bizony nem tudta ám úgy a munkát, 
mint a kapitány ur, vagy mint a 3 éves 
tüzér, azért hát a kapitány ur egy épen 
nem intelligens emberhez méltó módszerrel 
akarta a fejébe verni a tüzértudományt. 
Hátulról rátámadt s a lovaglóbottal elbo- 
tozta.

A katonai brutálitásnak áldozatul esett 
önkéntesnek nevét is adjuk, tudja meg min­
denki a szoldateska vértanújának nevét s 
ez Oláh Zoltán önkéntes. Önkéntes, tehát 
intelligens ember. S mit kapott büntetésül ? 
Botot, mint a kutya, nem is mint a paraszt, 
mert ma már azt sem szabad ütni. Felnőtt 
embert nem kell, nem is szabad botozni, 
müveit emberrel máskép is meg lehet értetni 
a tudnivalót, mint ütéssel. A katonai törvé­
nyek sem engedik a pofozást, botozást, 
kérdjük hát, honnan vette a jogot a kapi­
tány ur, aki — reméljük szintén felnőtt 
és intelligens ember, hogy az önkéntest 
megbotozza ? Megbotozta azért, mert valamit 
nem tudott ? Hát a kapitány ur ha valamit 
nem tud, szintén botot érdemel ? Pedig ez 
esetben ő ép úgy nem tudta kötelességét, 
mint az önkéntes s a logika örök törvényei 
szerint ugyanazon ok ugyanazon okozatot 
eredményezi, tehát mi büntetést érdemelne 
a kapitány ur ? Bírálja meg a nagy közön­
ség, legyen bár uniformisban vagy civilben.

Az önkéntes megtett minden megtorló 
lépést s merjük remélni, hogy meg iS fogja 
kapni az elégtételt, de reméljük azt is, hogy 
a fölöttes katonai hatóságok, kiknek ezen 
ügyet szives figyelmébe ajánljuk, mérsé­
kelni fogják a kapitány ur nagy buzgalmát.

Mi meg csak annyit mondunk, hogy, 
ha valaki úri ember, tudja a kötelességét, 
tudja, hogy mi szabad, ml nem, óvakodjék 
minden oly cselekedettől, mely botrányt 
okozhatna s melyet intelligenciája rovására 
írhatunk. Verekedni minden kocsis tud; at­
tól pedig, kire a trón és haza védelmét 
bízzuk, mást várunk.

Az illető „tisztjelölt“ érdekében _ azt 
hisszük a tisztikar is bele fog szólani a 
dologba s katonásan fogja figyelmeztetni 
a kapitány urat, hogy a tisztikar tekintélye 
nagyon is homályosodik a gorombaság fitog- 
tatásával. Katonához, tiszthez gavalléria 
illik ; a verekedés pedig senkihez sem ; 
a paraszt, ha verekedik, becsukják, kiván­
csiak vagyunk, mi lesz a kapitány úrral ? 
Elégtételt, legmesszebb menő elégtételt kö­
vetelünk, mert elég ideje már, hogy a vere­
kedés a katonaságnál is csak „volt“ legyen. 
Tiszti bojt, arany csillag és verekedés 
szerintünk —- ne n tartoznak egy lapra.

LEGÚJABB.
— Távirati és teiefonhirek. —

Ä király a kibontakozásról.
A Tisza-kormány felmentése,

Az uj minisztérium kinevezése.
Kassa, junius 19.

A „Budapesti Közlöny“ hivatalos 
lap ma délelőtt 10 órakor rendkívüli 
kiadást adott, amelyben közli azon 
legfelsőbb királyi kéziratokat, a me­
lyekkel Ő Felsége gróf Tisza István 
minisztériumát ezen állásuktól fel­
menti és báró Fejérváry kabinetjét 
kinevezi. Ezenkívül közli a király 
kéziratát, melyet báró Fejérváry Géza 
miniszterelnökhöz intézett, melyben a 
kibontakozás feltételeit körvonalozza. 
A „Napló“ mint rendesen elsőrangú 
hírszolgálatával az összes kassai la­
pokat megelőzve már délelőtt negyed 
12 órakor rendkívüli kiadásban jelen­
tette a nap legtontosabb eseményét.

Fővárosi tudósítónk telefonjelen­
tése és távirata a következő :

Kassa, junius 9.

. . . katonai szolgálat alól. . .
A hivatalos lap mai száma közli, hogy 

ő felsége báró Fejérváry Gézát, a magyar 
darabant-testőrség kapitányát ezen állása alól 
felmenti és vele egyidejűleg katonai szolgá­
lati kívüli viszonyba helyezi.

Tisza István felmentése.
A „Budapesti Közlöny“ továbbá közli 

ő felsége legfelsőbb királyi kéziratát, amely 
Tisza István grófot a miniszterelnöki állástól 
véglegesen felmenti. A királyi kézirat Tisza 
István gróf számára ezen állásában is tiszta 
hazafias szándéktól vezéreltetve, teljes oda­
adással tett hü szolgálataiért őszinte köszö­
netét mond és változatlan kegyelmet biztosit.

A többi miniszter.
Újabb királyi kézirat a Tisza-kabinet 

többi minisztereit, Khnen-Héderváry gróf,
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Cseh, Pl ősz, Berzeviczy, Tallián és Nyíri 
minisztereket hű és buzgó szolgálataik tel­
jes elismerése mellett menti fel. Lukacs 
László pénzügyminiszter felmentésénél a kéz­
irat különösen kiemeli „az államháztartás 
egyensúlyának megszilárdítása körül fárad­
hatatlan buzgalommal teljesített kiváló szol­
gálatainak elismerését.“

Az uj minisztérium.
Ezután a Fejérváry-kabinet tagjainak 

kinevezéséről szóló királyi kéziratokat közli 
a hivatalos lap, melyekkel a következő sor­
rendben:

Báró Fejérváry Géza mininszterelnökke 
és ideiglenes pénzügyminiszterré és Ó fel­
sége személye körüli miniszterré,

Lányi Bertalan igazságügyminiszterré,
Vörös László kereskedelemügyi mi­

niszterré,
ltristóffy József belügyminiszterré,
Bihar Fér néz honvédelemügyi mi- 

niszterre
Lukács György vallás- és közoktatás- 

ügyi miniszterré,
György Endre földmivelésügyi mi­

niszterré,
Kovacscvits horvát miniszterré ki- ! 

neveztetik.

Távozó államtitkárok
A következő királyi kéziratok Mak- 

falvay Gézát a II. oszt. vaskorona-rend 
adományozásával, Graenczensteiu Sándort 
és Serényi Béla grófot szolgálataik teljes 
elismerése mellett az államtitkári állás alól 
felmentik.

Királyi kézirat Fejérváryhoz.
Ezután a hivatalos lap a következő 

királyi kéziratot közli:
Kedves Fejérváry! Fölötte sajná­

lom, hogy hű magyar nemzetem ország­
gyűlése képviselőházának többségé­
ből kormányt mindeddig ki nem nevez- 
he tem és pedig azért nem, mert a 
koalíció nem terjesztett elém oly 
programmot, melynek alapján soraiból 
vett kormányra tel es megnyugvással 
bízhattam volna nemzetem sorsát. A 
törvényhozás munkájának sajnálatos 
szünetelése kiszámíthatatlan kárára 
van kedvelt Magyarországomnak, re­
ményiem a kisebbségi kormány fel­
mentése után egy pártokon kívüli 
kormány közvetítésével a felmerült 
ellentéteknek általam forrón óhajtott 
kiegyenlítése mielőbb lehetővé fogja 
tenni, hogy a többség soraiból ki­
nevezhetek minisztériumot szeretett 
Magyarországomnak.

Közgazdasági reformok te­
rén szívesen fogom venni a 
többség javaslatait, ami a ka­
tonai kérdésekben kifejezett 
kívánalmakat illeti, ezekhez 
a lehetőséghez képest már is 
hozzájárultam, ennek követ­
keztében a hadseregben már 
elrendelt intézkedések ural­
kodói törvényes jogaim és 
ezekkel járó kötelmeim szem 
előtt tartása mellett minden­
kor csak oly keretben mozog­
hatok, melyet feltétlenül be­
tartani keil a végből, hogy a 
hadsereg a Monarchia mind­
két államára nézve egyaránt 
életbevágó fontossággal bíró 
harcképessége veszélyeztetve 
ne legyen.

Örömömre szolgálna, ha önnek 
sikerülne a politikai pártokkal való 
érintkezéssel a jelzett határok közti 
megegyezést előkészíteni és 
ezzel a többségi kormány kinevezését 
előmozdítani.

Budapest 1905 junius 18.

cFerenc József, 
cBáró ^Fejérváry Séza.

József főherceg temetése.

c’Budapest, junius 19. (Saj. tud. t.)
A királyi palota környékén ma reggel 
óta óriási tömeg hullámzik, akik va­
lamennyien a főherceg ravatalát te­
kintik meg. A temetésre a fővárosba 
számos idegen érkezett, köztük igen 
sokan Francia- és Angolországból. 
Délelőtt a ravatalt ismét beszentelték, 
délben a kápolnát lezárták s minden 
előkészületet megtettek a délutáni te­
metésre.

Búcsú és bemutatkozás.

cBudapest, junius 19. (Saj. tud. t.> 
Jisza István gróf ma délelőtt búcsú­
zott el a miniszterelnöki és belügy­
miniszteri tisztviselőktől. Ugyancsak 
ma mutatkozott be báró Fejérváry 
Géza, mint uj miniszterelnök.

Szerelemből a halálba,
^Budapest, junius 19. (Saj. tud. t.)

A budapesti Balaton-szállodában ma 
éjjel Weisz Mór előbb Némethy Paula 
nevű kedvesét, majd önmagát lőtte 
agyon. Öngyilkosságuk oka szerelem.

Öngyilkos ezredes.

c'Bpest, jun. 19. (Saj. tud. táv.) 
Becsből jelentik, hogy a belvárosi 
szállodában ma fReisz Antal 6. gya­
logezredbeli ezredes öngyilkossá lett.

A mandzsunai harctérről.

London, junius 19. (Saj. tud. táv.) 
A Daily Telegraph-nak jelentik To­
kióból, bogy a japánoknak sikerült az 
oroszokat hátulsó állásukból a mandzsu­
nál harctéren kiszorítani■ A vereség 
után fjinevics tábornok tanácskozott 
tábornokaival.

fpétervár, jun. 19. (Saj. t. táv.) 
Karbinból jelentik, hogy ott a város­
ban kolera pusztít. Naponta százával 
halnak meg az emberek.

London, junius [19. (Saj. tud. táv.) 
Kuroki csapatai hét mértföldnyi tá­
volságban vannak az oroszok északi 
hadosztályától. Az ütközet már csak 
napok kérdése.

H I R

uányakatasztrófa.
C"Budapest, junius 19. (Saj. tud. t.) 

Pétervárról jelentik, hogy Juszoszká- 
ban óriási bányarobbanás történt, 
melynek 500 ember áldozatul esett.

Rothschild végrendelete.
Kassa, junius 19.

Rothschild Nátán, a most elhunyt 
bécsi milliomos húsz milliót hagyott a 
szegény idegbetegek gyógyintézetének lé­
tesítésére.

A milliók tulajdonosainak, akik vég­
rendeletükkel meg akarják lepni a világot, 
bizonyára nagy gondot okoz, hogy mi­
lyen célra hagyják fölösleges millióikat. 
Az amerikai pénzkirályok még életükben 
igyekeznek egymást lefőzni a szenzációs 
ötletekkel. Ha Carnegie Andrev öt milliót 
ad arra, hogy a kórházi betegek számára 
orfeum-előadásokat tartsanak, akkor Jay 
Guld bizonyára nem sajnál kétannyi ösz- 
szeget azért, hogy a kiszabadult fegyen- 
ceknek menházat csináljon.

De a Rothschildolt nem állanak az 
ilyen hajszába. Rothschild Náthán, aki 
tudvalévőén agglegény volt, halála utánra 
tartogatta a meglepetést, amelyre bizo­
nyára hosszas töprengés után jutott. Húsz 
milliót hagyott azért, hogy a szegény 
idegbetegek szanatóriumát megcsinálják.

Az emberek csodálkozva állanak meg 
ennek hallatára. Hiszen azt szokták mon­
dani, hogy az idegesség a gazdag, vagy 
legalább is az úri emberek baja. Szegény, 
közönséges sorban levő ember nem tudja, 
hogy idegei vannak. Az idegek az úri 
mesterségekben fáradnak el, s az úri él­
vezetekben petyhüdnek el. Idegei vannak 
a nagyságáknak, akik minden bajukat és 
szeszélyüket az idegeikre fogják, s a 
hercegnőknek, akiket a kalandjaik miatt 
neveznek ki idegbajosoknak.

Pedig az élettan törvényei aligha is­
mernek szegényt és gazdagot. Lehetnek 
mesterségek, amelyek könnyebben segí­
tik elő az idegbajt, mint mások : de maga 
az idegesség egyfélekép érheti a szegényt 
és gazdagot. Csakhogy a gazdag ember 
kuráltathatja, a szegény ember nem. Az 
idegbetegség gyógymódja a legköltsége­
sebbek közé tartozik, mert az első fölté­
tele az abszolút nyugalom s a foglalko­
zástól való visszavonulás. A szegény em­
bernél ez az éhenhalást jelentette. A sze­
gény embernek ez nem állott módjában 
s még kevésbbé az, hogy méltóságos or­
vostanárok szanatóriumait felkeresse, ahol 
fejedelmi tarifákat szabnak az orvosta­
nárok.

Ezért, mondták, hogy az idegbaj a 
gazdag emberek betegsége. A szegény 
idegbetegekről nem tudtak, mert azok 
nem gyógyittathatták magukat.

S ezért volt igen okos ember Roth­
schild Nátán, amikor a millióit annak ki- 

• mutatására szánta, hogy — a szegények 
között is van ideges ember.

— Requiem József fűin rcegért. A 
kassai Dóm fenséges boltivei alá ma beköl­
tözött a mélységes gyász és részvét, amit 
mindannyian érezzünk József királyi herceg 
halála fölött. Mialatt a budavári templomban 
temetésre kondultak a harangok s ezrek és 
ezrek könyező részvéte mellett végső útjára 
kisérték a királyi család legnépszerűbb tag­
ját, Kassán a Dom khorusán felhangzott 
a Cherubin áhítatot keltő, megragadó ha­
tású requimje, a legszebbek egyike, amit e 
műfajban Írtak s a lelkek mélyén megrez­
zent az érzés s köny szökött mindenkinek 
a szemébe, ki a mai gyászmisén jelen volt. 
A dóm főhajójában az-összes kassai ható­
ságok főnökei, vezetői jelen voltak Ott láttuk 
Pcchy Zsigmond főispánt, Münster Tivadar 
polgármestert a városi tanács és városi tiszt­
viselők élén, dr. Rakovszky Endre alispánt 
a megyei közigazgatás tisztviselőivel, Vaczy 
József rendőrfőkapitányt, Berczelly Jenő 
királyi Ítélőtáblái elnököt, Paksy József 
főügyészt, * Sziráky Barna törvényszéki 
elnököt, Krausz Vilmos pénzügyigazga­
tót, Pelczer Károly dohánygyár igaz­
gatót, Laszkovszky Gyula javitó-intózeti igaz-
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gatót, Nyékhegyi Loihár kir. ügyészt, a pre­
montrei rend és Domonkosrend küldöttségét 
és a káptalan tagjait. Ott volt továbbá Pu- 
cherna Ede táborszernagy kassai hadtest- 
parancsnok és Jahl Gusztáv altábornagy 
kerületi honvédparancsnok, a kassai tábor­
noki kar és a helyőrség tiszti kara élén. Az 
engesztelő gyászmisét Kozora Endre pápai 
protonotárius, kassai plébános mutatta be az 
Úrnak, Az ő nemes buzgalmát dicséri, hogy 
a requiem oly meghatóan szép volt A 
Hemerlka Ulrik által betanított Chorus 
ugyanis, azt a gyászdalt mutatta be a kö­
zönségnek, a melyet Rákóczi hamvainak 
hazahozatala alkalmával tartandó requiemen 
fognak énekelni a dómban. A khorus reszt­
vevői gyönyörű szépen énekeltek.

— Évzáró ünnep a zárdában. Előkelő 
és nagyszámú közönség jelenlétében tegnap 
nagyon szépen sikerült évzáró-ünnepélyt 
tartott a kassai róm. kath. tanitó-képző inté­
zet az Orsolyaszüzek zárdájában. A szom­
bati számunkban már közölt műsor minden 
egyes szereplője kiváló nagy ügyességről 
tett tanúságot s a közönség nemcsak udva­
rias tapsokkal honorálta a fiatal hölgyeket, 
hanem méltó elismeréssel adózott úgy a 
szavatoknak, mint az énekkel, zenével, szó­
noklattal szereplő növendékeknek. Vala­
mennyi külön-külön dicséretet érdemel, de 
az ünnepély sikere különösen dicséri az 
Orsolya-rendi apácákat, akik most is fényes 
tanujelét adták a nőnevelés terén való kiváló 
érdemeiknek. A hatásos ünnepély után Lesskó 
István pápai prelátus mondott buzdító be­
szédet a növendékekhez. Ezután a közönség 
megtekintette a kézimunka és rajzkiállitást, 
melyről legközelebb részletesen szólunk.

— Az 0. M. K. E. kassai közgyii 
li‘<e a tagok nagyszámú részvételével tar­
totta meg e hó 18-án az Országos Magyar 
Kereskedelmi Egyesülés kassai kerülete be­
számoló gyűlését Beller Kálmán elnöklésé­
vel. A kassai és vidéki kereskedőkön kívül 
megjelent Siposs A. Gyula keresk. kamarai 
titkár is. A közgyűlés tudomásul vette az 
elnöki előterjesztést, amely tanúságot tesz, a 
vezetőségnek a szervezés körül kifejtett 
munkásságáról. Tudomásul vették továbbá 
az 1904 évi zárszámadást és az 1905. évi 
költségelőirányzatot. A benyújtott indítvá­
nyok után a közgyűlés megválasztotta az 
1905. évi választmány tagjait. A választás 
eredménye a következő : Kassa: Ungár 
Miklós, Lévai Béla, Haits Kornél, Grosz 
Adolf, László Béla Szepsi: Szőke Márton. 
Metzenzéf: Müller János. Abanj-Szántó: 
Flegmáim Sámuel. Késmárk: Genersich Ti­
vadar alelnök, Hartmann Izidor, Gölnicz- 
bánya : Dirner Mihály. Krompach: Dal Ásta. 
Poprád; Geruska Pál. Lőcse: Zahorszky 
Mihály. Igló: Pollalc Jakab,

— Hásta rendeletéi. Tudjuk, hogy a 
kolozsvári egyetem azzal a kéréssel fordult 
Kassa városához, hogy a Básta-korbeli ira­
tokat küldené meg neki. A közgyűlés úgy 
határozott, hogy -ezeket másolatban fogja az 
egyetemnek átküldeni. Kemény Lajos, vá­
rosi levéltáros most ezen okmányokat ösz- 
szegyüjtötte, számszerint 13-at, melyek a 
volt felsőmagyarországi főkapitánynak hadi 
szükségletekre, ágyuk szállítására stb. vo­
natkozó rendeletéit tartalmazza és másolat­
ban a nevezett egyetem rendelkezésére bo­
csátja.

— Lapunk adminisztrálása körül' 
teendőket július 1-étől a városunkban meg­
alakuló „Hírlapkiadó-vállalat“ veszi át, a 
melynek ügyvezető igazgatója Fiilöp Jenő 
ur, a lapkiadás terén kiváló jártassággal biró 
szakember lesz. A tulajdonjog továbbra is 
Murányi József felelős szerkesztőé.

a postásaimul) kedvelők egyesü­
letének alapszabályait a belügyminiszter jó­
váhagyta s záradékkal látta el.

— Verekedés. Juhász József, a cs. és 
kir. építészeti osztályhoz tartozó őrmester 
az elmúlt éjjel 1 óra tájban egy barátjával 
haladt át a Sorház-utcán. Amint a Virág­
utca nyílásához értek, egyszerre hat Lecsí­
pett civil beléjük kötött, az őrmesternek
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kardját kirántották s úgy össze-vissza verték 
vele, hogy az ügyeletes rendőrtiszt köttette 
be sebeit. A kardtok annyira meg volt haj­
lítva, hogy a két része derékszöget képe­
zett. A tettesek elfutottak.

A gazdasági tanintézet, egy nagy 
sertésólat szándékozik fölállítani s erre a 
városi tanács az engedélyt megadta.

— Népgyiilés. A kassai szociáldemok­
raták tegnap délután az Erzsébet-téren nép- 
gyíilést tartottak, melyen Kovács elvtársuk, 
mint eleven újság reklám mutatkozott be 
s kötelességévé tette a kassai munkásoknak, 
hogy rendeljék meg a Népszavát, még ak­
kor is, ha olvasni nem tudnak, s minden 
műhely számára kiadta a vezérparancsot, 
hogy fizessenek elő a párt lapjára. A szónok 
ur szidta még egy kicsit a koalíciót, a tőkét, 
a klerikalizmust, beszélt sok-sok mindenről, 
minden logika és tudás nélkül össze-vissza. 
Gyenge hatása is volt. Elvtársak is csak 
gyéren jöttek össze, alig voltak 150-en, de 
annál több volt a panorámák elől oda cső­
dült dajka az ő baka-udvarló szeretőjével.

— Elhalasztott népünnepély. A kassai 
iparosok és munkások rokkant-egylete a 
julius hó 2-ára a Széchenyi-ligetben hirde­
tett népünnepélyt tekintettel a József főher­
ceg halála következtében beállott országos 
gyászra, elhalasztotta.

— U,j szobafestő. Olvasóink figyelmét 
ezennel felhívjuk Répás Márton kassai festő 
mai hirdetésére, ki eddigi munkáival már 
bebizonyította, hogy sokat tanult, kiválóan 
jártas szakember és gyönyörűen s a mellett 
igen olcsón dolgozik. A fiatal iparos mester, 
ki Fő-utca 108. szám alatt lakik, pártfogásra 
érdemes.

— Asztalos iparosok egyesülése. So­
kat emlegetett panaszt véljük orvosolva látni, 
amikor tudomásunkra jut, hogy több kiváló 
asztalos-mesterből álló társulat azzal a cél­
zattal alakult meg, hogy a közönségnek 
minden e szakba vágó kívánalmának meg­
feleljen. A rokonszenvre igen érdemes vállal­
kozás túloldali hirdetését ajánljuk olvasóink 
figyelmébe.

— A világ legvagyonosabb emberei. 
Rothschild báró elhunyta alkalmával a Fi­
garó és ennek nyomán több német lap a 
világ száz leggazdagabb emberének — akik 
részint még élnek, részint a közelmúltban 
haltak meg a jegyzékét közli. A szám­
adatokat az angol James Burnley állította ösz- 
sze. Ezen márkában megejtett számítás sze­
rint a földkerekség legnagyobb vagyonával 
bir a következő harminchat ember: 
Li-Hung-Csang 2 milliárd
Robinson J. B., Délafrika 1,000.000.000
Rockefeller J. D. 1,000.000.000
Waldorf Astor 800.000.000
Demidov herceg, Oroszország 800.000.000 
Andrew Carnegie 500.000.000
K. Vanderbil 400.000.000
W. Rockefeller 400.000.000
Jakob Astor 300.000.000
Lord Rothschild, Anglia 300.000.000
Westminster hercege 300.000.000
W. C. Whitney, New-York 300.000.000

i Pierpont Morgan 300.000.000
Lord Sveagh 275.000.000
Isidora Cousinho, Chile 275.000.000
Heine, Páris 275.000.000
Rothschild A., Páris 275.000.000
Rothschild A., Bécs 275.000.000
Frigyes főherceg 275.000.000
George Gould 275.000.000
Mendelssohn, Berlin 250.000.000
Lichtenstein herceg 250.000.000
Hetty Green 225.000.000
Dreher A. 200.000.000
James Smith, Mexico 180.000.000
Derby gróf, London 180.000.000
Krupp, Essen 180.000.000
A. G. Vanderbilt 180.000.090
Rothschild E., Paris 160.000.000
Kohn hercegérsek 160.000.000
Schwarzenberg herceg 160 000.000
Eszterházy herceg 160.000.000
John AzMackay 160.000.000

Armour, Chikago 
Rothschild A., London 
Northumberland hercege

160.000.000
140.000.000
120.000.000

SZÍNHÁZ-
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— Kneisel A. hangversenye. A világ­
lapok, a melyekből szemelvényeket közöl­
tünk, nem túloztak. Kneisel A. hegedűmű­
vész valóban a hegedüjátél* boszorkányos 
technikájú virtuóza, kinek gyönyörű szavú 
hangszerén nincs lehetetlenség, viharzik a 
hegedű hangja és lágyan sir, leheletszerüen 
siklanak le húrjairól a csodásán finom, me­
leg és sima akkordok s ép oly biztos a 
legszédületesebb technika virtuozitásában. 
Programmját is a hegedű művészet leg­
nehezebb müveiből állította össze s 
a brilliáns technikai készültséget igénylő 
számokat bravúrral játszotta el. A kö­
zönség elbűvölve hallgatta játékát, egyes 
számai után percekig zúgott a taps. Nagyon 
hálásak volnánk a művész úrnak, ha kőr­
útjában újból érintené Kassát. A szombat 
esti műélvezet feledhetetlen marad.

— Komlóssy Emília szerződése. Az­
zal a vendégszerepléssel kapcsolatban, mely 
Komlóssy Emmát, a „Népszínház“ kiváló 
primadonnáját pár estén át Nagyváradon a 
Szigligeti-Színházban foglalkoztatta: Kom­
lóssy Emma szerződtetésére vonatkozólag 
különféle hírek jelentek meg a vidéki saj- 

I tóban. Azt következtették Komlóssy nagy- 
I váradi vendégszerepléséből, hogy a népszerű 
I művésznő talán szerződtetés céljából ven- 
! dégszerepelt, sőt sokan azt is tudni vélték,
. hogy Komlóssy Emmát újból Komjáthy 
i óhajtaná szerződtetni. Az elterjedt hirt mi is 
! regisztráltuk, de egyben kérdést intéztünk 

a művésznőhöz a hir valódisága felől.
A kiváló művésznő a kérdésre egyik 

lap színházi referenséhez intézett következő 
levélben felelt:

Édes szerkesztő ur!
Hozzám intézett soraira a következők- 

I ben válaszolhatok. Soha szó sem volt arról, 
hogy bármely vidéki társulathoz is szerződ­
ném. Azonban a bécsi „Kari Theater“-hez 
hívtak meg őszre szerződés céljából huza- 

I mosabb vendégszereplésre, mely igen ter- 
! mészetesen az ottani letelepedésemet ered­

ményezné. Én még ez ideig nem határoz­
tam s nem is hiszem, hogy szerződésüket 
elfogadjam, mert engem, mint hü magyar 
lányt szivem minden csepp vére ideköt.

Érdeklődését köszönve, szeretettel üd­
vözli :

Komlóssy Emma.
Ezzel tehát elesik azon kombináció, 

mintha Komlóssy Emma válni készülné a 
„Népszinház“-tól, vagy hogy valamely vi­
déki nagyobb színtársulat kötelékébe lépne.
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Koleszár Vilmos
mű-, cim- és cimeríestő

Kassa, Deák Ferenc-ntca 39.
Elvállal cimtá.blá.k
festését üveg, fa, le- fe. .
meg és vászonra, a 
legmodernebb kivi-

§x| tell?er~ és e legj-utá.- 
nyosabb árban. =
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Hirdetések.
A kassai kir. trvszék, mint tlkvi hatóságtól.

2465
lvuő. ikv.

Árverési hirdetmény kivonat.
A kassai kir. törvényszék, mint telek­

könyvi hatóság közhírré tes i,hogy Mikstein 
és Krucsay eperjesi bej. kályhagyáros cég 
végrehaitatónak And.ejkó János kassai la 
kos végrehajtást szenvedő elleni 320 kor. 
tőkekövetelés és járulékai iránti végrehaj­
tási ügyében a kassai kir. törvényszék te­
rületén lévő, Kassa városában fekvő, a 
kassai 964. sz. tjkvben foglalt 1112. hr. 
számú, Andre|kó János nevén álló birtok 
jutalékra az árverést 949 koronában ezen­
nel megállapított kikiáltási árban elrendelte 
és hogy a fentebb megjelölt ingatlan az 
1905. évi július hó I so napján délelőtti 
10 órakor ezen kir. törvényszék épületé­
ben (I. era, lő. ajtó) megtartandó nyilvá­
nos árverésen a megállapított kikiáltási 
áron alól is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az 
ingatlan becsárának 10%-át, vagyis 94 
korona 90 fillért készpénzben. _ vagy 
az 1881. LX törvénycikk 4it. § ában 
jelzett árfolyammal számított és az 
1881. évi november hó 1 én 3333. 
szára alatt kelt igazságügyminiszteri 
re, delet 8. § ában kijelölt óvadékképes ér­
tékpapírban a kiküldött kezéhez let nni, 
avagy az 1881. LX. t -c 170. §-a értelmé­
ben a bánatpénznek a bíróságnál előleges 
elhelyezéséi öl kiállított szabályszerű elis­
mervényt átszolgáltatni.

Kassa. 1905. évi április hó 11 én.

Hory^tfo.
kir. Ítélőtáblái biró.

Bútorozott utcai szoba
külön bejárattal azonnal kiadó 

Csermely-utca 20. sz. a. -

Vadászok figyelmébe!
Egv röviclszőrü

ANGOL VIZSLA
Bővebbet Sötét-utca I. szám alatt.

GRÜN MIKSA
KA55A, ir. Bercsényi-utca 1.

TELEF6N : 183.

Az állomásról szállíttató n. é. kö­
zönség becses figyelmét bátorkodom 
azon körülményre felhívni, hogy miután 
a vasúttal 3 évig volt áru házhoz szál­
lítási szerződésein lejárt, kérem a n. é. 
közönséget, hogy a kezeihez veendő 
vasúti küldemények értesítőit irodámba 
küldjék házhoz szállítás végett, amelyek 
pedig délelőttről délután, délutánról más­
nap délelőtt lesznek pontosan házhoz 
szállítva. Hogyha pedig az ilyen érte­
sítőkön felszámított 6 fillérnyi értesítési 
dijakat megtakarítani óhajtja a n. é. 
közönség, úgy kérem az erre vonat­
kozó meghatalmazás aláírása végett 
irodámba fáradni. Egyben ajánlom újon­
nan beszerzett mindenféle nagyságú 
butorkocsijaim bárhová való igénybe­
vételére.

Szives pártfogást kérve, jegyzek 
kiváló tisztelettel

6RÜ8Ü im'i'SA
szállító és nagyfuvaros.

Szobafestés
a legmodernebb minták 
szerint, ízléses és na­
gyon szép kivitelben,

szobatapétázást
tartósan, francia és an­
gol szobadiszitések min­
tájára, ------------------

máz
úgy épületeknél, mint 
bárhol,

homlokzatfestést

s,viini Ai'üuzer íveresz- j g r * 
télyné hagyatékához tartózó r
Kakas-utca 1. sz. alatti ház

szabad kézből eladó.
Értekezni lehet, ül. ____,

GllSZtáV kassai ügyvéddel. Lakik j 
íő-utca 12. sz. alatt.

jutányosán, időt álló 
festéssel elvállal oicsőn, 
tulkövetelés nélkül —

5 tárton
festő

Kassa, Fő-utca 108. sz
Vidéki megrendeléseket 
bárhová elvállal olcsó 
és méltányos feltételek 
mellett.

Első Kassai Bútor- és Épület-Asztalos Társulat
RÓKA-UTCA 23. SZÁM.

Elvállalunk minden, az asztalos szakmába vágó munkákat, úgymint:
3aaló-, [eteéd-c, s^alona-zobs-berendezeseket
secessió-, renaissance-, barokk-, ó-német, stb. styl szerint. Irca.^ , 
üzlet-, elős^cToa- es konyliaberend^eseket, 
templom, islccla, portál és mindennemű epuletmun- 
kákat a legújabb divatu kivitelben.

gar Vidéki megrendelések pontosan és kifogástahinuMiegeztetnek. 
Költségvetésekkel és tervrajzokkal készséggel szolgaiunk, s*

Mindenféle javítások elfogadtatnak.

pr ~vn

Lőwy J. Henrik
xQHINMMMp kárpitos és díszítő xílnQn$Mr'íIr%

Kassa, (Andrássy=udvar).
Van szerencsém a n. é. közönség becses tudomására hozni, 

hogy helyben az Andrássy udvarban

kárpitos- és íiszito-mfihclyt
n)ltÉvtizedeken át a külföldön, Budapesten és Kassán szerzett ta­
pasztalataim bátorságot nyújtanak azon megjegyzéshez hogy minden 
követelményeknek — tekintve a legmeszebbmenő igényekét — 
megfelelhet. , , , . ,

Elvállalok dekorative munkákat, parnazatokat, speciális angol 
bőr kárpitozott bútorok elkészítését és javítását.

Törekvésem oda fog irányulni, hogy a n. é. közönség szives bizalmat 
munkám kitűnőségével és pontosságommal mindenkor kiérdemeljem. 

Kegyes támogatásért esedez kitűnő tisztelettel
Löwy J. Henrik kárpitos és díszítő ^bv

Jfyári mulató
a kassaujfalusi utón.

Van szerencsém a n. é. közönséggel tudatni, 
hogy a Molitórísz-fvle nyári mulatóhelyet meg- 
vettem és azt a kornak megfelelően átalakítottam, 
miért is kérem a t. közönség nagybecsű támogatását.

Teljes tisztelettel

Pranger János,
vendéglős.

— ízletes magyar konyha és j^ZZ
— kitűnő italok jutányos árért. M

Kiadó: Murányi József. Nyomatott VITÉZ A. üt könyv-, kő- és műnyomdájában Kassán. 1905.


